



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

乐清日报

2018年1月 8
星期一
农历丁酉年十一月廿二
今天阴有小雨，傍晚前后
西北部高山地区局部有雨
夹雪，明天多云到晴。
气温5-10℃。

浙江日报报业集团主管 乐清日报社主办 国内统一刊号：CN33-0103 总第6752期 今日8版 新闻热线：61116222 QQ热线：133577110 本版责编 成兆兰

习近平在学习贯彻党的十九大精神研讨班开班式上发表重要讲话强调 以时不我待只争朝夕的精神投入工作 开创新时代中国特色社会主义事业新局面

新华社北京1月5日电 新进中央委员会的委员、候补委员和省部级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想研讨班5日上午在中央党校开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调，建设好我们这样的大党，领导好我们这样的大国，中央委员会成员和省部级主要领导干部至关重要，必须提高政治站位、树立历史眼光、强化理论思维、增强大局观念、丰富知识素养、坚持问题导向，从历史和现实相贯通、国际和国内相关联、理论和实际相结合的宽广视角，对一些重大理论和实践问题进行思考和把握，做到坚持和发展中国特色社会主义要一以贯之，推进党的建设新的伟大工程要一以贯之，增强忧患意识、防范风险挑战要一以贯之，以时不我待、只争朝夕的精神投入工作，推动全党全国各族人民把思想统一到党的十九大精神上来，把力量凝聚到实现党的十九大确定的目标任务上来，不断开创新时代中国特色社会主义事业新局面。

开班式由中共中央政治局常委李克强主持，中共中央政治局常委栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正出席。习近平在讲话中强调，新时代中国特色社会主义是我们党领导人民进行伟大社会革命的成果，也是我们党领导人民进行伟大社会革命的继续，必须一以贯之进行下去。历史和现实都告诉我们，一场社会革命要取得最终胜利，往往需要一个漫长的历史过程。只有回看走过的路、比较别人的路、远眺前行的路，弄清楚我们从哪儿来、往哪儿去，很多问题才能看得深、把得准。

习近平强调，中国特色社会主义不是从天上掉下来的，而是在改革开放40年的伟大实践中得来的，是在中华人民共和国成立近70年的持续探索中得来的，是在我们党领导人民进行伟大社会革命97年的实践中得来的，是在近代以来中华民族由衰到盛170多年的历史进程中得来的，是对中华文明5000多年的传承发展中得来的，是党和人民历经千辛万苦、付出各种代价取得的宝贵成果。得到这个成果极不容易。

习近平指出，科学社会主义在中国的成功，对马克思主义、科学社会主义的意义，对世界社会主义的意义，是十分重大的。党的十九大作出中国特色社会主义进入新时代这个重大政治判断，我们必须认识到，这个新时代是中国特色社会主义新时代，而不是别的什么新时代。党要在新的历史方位上实现新时代党的历史使命，最根本的就是要高举中国特色社会主义伟大旗帜。

习近平强调，不忘初心，牢记使命，就不要忘记我们是共产党人，我们是革命者，不要丧失了革命精神。昨天的成功并不代表着今后能够永远成功，过去的辉煌并不意味着未来可以永远辉煌。时代是出卷人，我们是答卷人，人民是阅卷人。要实现党和国家兴旺发达、长治久安，全党同志必须保持革命精神、革命斗志，勇于把我们党领导人民进行了97年的伟大社会革命继续推进下去，决不能因为胜利而骄傲，决不能因为成就而懈怠，决不能因为困难而退缩，努力使中国特色社会主义展现更加强大、更有说服力的真理力量。

习近平指出，要把新时代坚持和发展

中国特色社会主义这场伟大社会革命进行好，我们党必须勇于进行自我革命，把党建设得更加坚强有力。勇于自我革命，从严管党治党，是我们党最鲜明的品格，全面从严治党永远在路上。在统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想中，起决定性作用的是新时代党的建设新的伟大工程。在新时代，我们党必须以党的自我革命来推动党领导人民进行的伟大社会革命，把党建设成为始终走在时代前列、人民衷心拥护、勇于自我革命、经得起各种风浪考验、朝气蓬勃的马克思主义执政党，这是我们党进行伟大社会革命的客观要求，也是我们党作为马克思主义政党建设和发展的内在需要。

习近平强调，必须看到，决胜全面建成小康社会的艰巨任务、实现中华民族伟大复兴的历史使命，对我们党提出了前所未有的新挑战新要求，影响党的先进性、弱化党的纯洁性的各种因素具有很强的危险性和破坏性。这决定了新时代党的建设新的伟大工程，既要培元固本，也要开拓创新，既要把握关键重点，也要形成整体态势，特别是要发挥彻底的自我革命精神。

习近平指出，以史为鉴可以知兴替。功成名就时做到居安思危、保持创业初期那种励精图治的精神状态不容易，执掌政权后做到节俭内敛、敬终如始不容易，承平时期严以治吏、防腐戒奢不容易，重大变革关头顺乎潮流、顺应民心不容易。我们党要始终成为时代先锋、民族脊梁，始终成为马克思主义执政党，自身必须始终过硬。

习近平强调，要把我们党建设好，必须抓住“关键少数”。中央委员会成员和省部级主要领导干部必须做到信念过硬，

带头做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者和忠实实践者；必须做到政治过硬，牢固树立“四个意识”，在思想政治上讲政治立场、政治方向、政治原则、政治道路，在行动实践上维护党中央权威、执行党的政治路线、严格遵守党的政治纪律和政治规矩；必须做到责任过硬，树立正确政绩观，发扬求真务实、真抓实干的作风，以钉钉子精神担当尽责，真正做到对历史和人民负责；必须做到能力过硬，不断掌握新知识、熟悉新领域、开拓新视野，全面提高领导能力、政治水平；必须做到作风过硬，把人民群众放在心中，广泛开展调查研究，在全心全意为人民服务中提升政治立场、提高工作能力，在真心实意向人民学习中拓展工作视野、丰富工作经验、提高理论联系实际的水平，在倾听人民呼声、虚心接受人民监督中自觉进行自我反省、自我批评、自我教育，在服务人民中不断完善自己，持之以恒克服形式主义、官僚主义，久久为功祛除享乐主义和奢靡之风。

习近平指出，领导干部要把践行“三严三实”贯穿于全部工作生活中，养成一种习惯、化为一种境界。要加强道德修养，带头弘扬社会主义核心价值观，明辨是非善恶，追求健康情趣，不断向廉洁自律的高标准看齐，做到心有所戒、行有所止，守住底线、不碰高压线。每个领导干部都应该把洁身自好作为第一关，从小事小节上加强约束、规范自己，坚决反对特权思想、特权现象，习惯在受监督和约束的环境中工作生活，练就过硬的作风。

习近平强调，“备豫不虞，为国常道”。当前，我国正处于一个大有可为的

历史机遇期，发展形势总的好的，但前进道路不可能一帆风顺，越是取得成绩的时候，越是要有居安思危的忧患，绝不能犯战略性、颠覆性错误。面对波谲云诡的国际形势、复杂敏感的周边环境、艰巨繁重的改革发展稳定任务，我们既要有防范风险的先手，也要有应对和化解风险挑战的高招；既要打好防范和抵御风险的有准备之战，也要打好化险为夷、转危为机的战略主动战。我们要继续进行具有许多新的历史特点的伟大斗争，准备战胜一切艰难险阻，朝着我们党确立的伟大目标奋勇前进。

李克强在主持开班式时指出，习近平总书记十分重要的讲话深刻阐述了坚持和发展中国特色社会主义要一以贯之、推进党的建设新的伟大工程要一以贯之、增强忧患意识防范风险挑战要一以贯之等重大问题，对我们深入理解和贯彻落实党的十九大精神，深入理解和把握习近平新时代中国特色社会主义思想，深入理解和贯彻党中央推进全面从严治党决策部署，进一步增强新时代坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴中国梦的信心和定力，具有十分重大的指导意义。一定要认真学习、深刻领会、切实贯彻。

中共中央政治局委员、中央书记处书记，是十九届中央委员的其他党和国家领导同志、中央军委委员出席开班式。

新进中央委员会的委员、候补委员，各省区市和新疆生产建设兵团、中央和国家机关有关部门主要负责同志，军队各大单位、中央军委机关各部门主要负责同志参加研讨班。各民主党派中央、全国工商联及有关方面负责同志列席开班式。

“比学赶超”迎年终大考

贯彻十九大 创造新业绩
新时代 新征程

本报讯(乐清日报全媒体记者 朱琼洁 郑瀚)1月5日8时30分，四辆大巴车从市行政管理中心驶出。由此，乐清市2017年度第二次乡镇(街道)、功能区“比学赶超”现场督考活动正式拉开。

当天，乐清市委书记林亦俊，市委副书记、市长方晖分别率两个督查组，用一天时间深入25个亮点项目现场，观摩考察、交流学习。每到一处，市领导还对各考察点的项目建设、环境形象、思路举措等进行点评，并明确下一步要求，为乐清发展鼓劲鞭策。胡成剑、潘云夫、吴松海等市四套班子领导、法检“两长”及有关部门主要负责人参加督考活动。

上午，林亦俊率第一督查组首先来到天成街道垦造水田项目现场，只见一望无际的水田已初现成果，而在一个多月前，这里还是一片水塘。目前，该项目一期工程已达到市级预验收标准。林亦俊对该项目给予肯定的同时说道，垦造水田为民生工程、产业化项目等建设提供了有力的要素保障，是解决项目落地的牛鼻子工程，相关单位一定要全力以赴给予支持。

之后，督查组一行沿着疏港公路，深入乐清湾港区、南塘、蒲岐、虹桥，再一路向东至清江、雁荡、岭底，最后又取道淡溪、石帆。每到一处，督考人员既逐个点位察看、解剖麻雀，又举一反三、以点带面，检查各项重点工作进展情况。

在乐清湾港区，电子信息产业园、人才



第一督查组在岭底乡红色岭底景观带建设项目现场督考。乐清日报全媒体记者 刘言勇 摄

公寓及职工宿舍……一幢幢高楼正屹立在乐清湾临港产业核心区，这里正在规划打造产业集群，形成以万吨级泊位为主的散杂货物流运输窗口。在疏港公路南塘山马段建设项目现场，可感受到该镇干部攻坚克难的力度和比拼的“南塘速度”。林亦俊对疏港公路南塘段前期的无障碍施工给予肯定，并要求加快做好山马段的后续政策处理工作。走进蒲岐镇“蒲蒲墩、漫生活”乡愁记忆街区，从仿古外立面、古镇文化墙，再到“蒲山岐海”牌坊，这里处处展现出古镇历史文化元素与美丽街区改造的有机更新，一改过去脏乱差的环境面貌。雁荡山大型旅游文化交通集散中心，是乐清迅猛推进旅游大市建设的一个缩影，这项工程的完成将为大雁荡景区框架的打造、景区品位

的提升奠定基础。“三面红旗”、“薪火相传”火炬、红色堡垒、英雄墙……大巴车沿着线上线进入岭底，一个个红色景观点串成了一本红色活字典，“红色岭底”这种脱胎换骨的变化让远道而来的督考人员很是惊叹。林亦俊对岭底乡红色岭底景观带建设的速度进行了点赞。

民生工程是此次年末“比学赶超”擂台赛比拼的重头戏。虹桥镇通过众筹，发动社会力量，以打造滨水公园、东排河绿色长廊、东干河城市历史文化绿轴及白龙山森林公园建设为依托，全力推进生态景观建设。清江镇北港公办幼儿园，按照浙江省一级幼儿园的标准建设，计划今年春季开园招生。

岁末年初，重要节点。一路走来，亮色不断，相信这将是乐清实现三大转型的一个新的起点。当天，方晖率第二督查组，先后走进柳市镇、北白象镇、磐石镇、乐成街道、城南街道、白石街道、盐益街道、翁洋街道和乐清经济开发区、乐成中心城区等地的14个项目，现场督考项目开展情况，肯



第二督查组在西铁新天地文化创意园建设项目现场督考。乐清日报全媒体记者 郑剑佩 摄

定亮点，直陈不足，明确下一步要求。

产业升级见证乐清希望。督查组一行首先来到正泰智能制造项目现场，该项目为省级重点建设项目，将建成国内第一条拥有自主知识产权、全制程自动化的小型断路器和交流接触器的生产线；在台邦机器人核心部件制造基地，一幢幢现代化工业厂房正拔地而起，这里将建成国内领先的智能装备核心部件、机器人核心部件、工业机械手生产基地，进一步助力乐清电气产业迈向自动化、智能化和装备制造产业快速发展。

城市配套日益完善，民生福祉不断提升，也给督考人员留下了深刻印象：翁洋污水处理厂建设和磐石镇污水处理厂提标扩容工程加快推进，今后可有效缓解乐清污水处理超负荷的问题，进一步巩固治水剿劣成果；柳市现代购物广场、西铁新天地文化创意园等一批项目的建成投用以及盐益中小学扩建工程，为市民提供更优质的文化、教育、娱乐休闲服务；同时，白石街道白中街中街改造工程、五环路绿化景观提升

工程、柳市重点道路网建设及综合环境提升等项目的实施，将打通旅游快速通道，进一步拉开城市框架，加快提升城市功能品质。

破难攻坚的速度与力度，是此次擂台赛上比拼的重头戏。乐成街道仅用100多天全面完成西门片230多户的拆迁，城南街道百岱村整村改造用时14天实现100%签约……在这一场攻坚战背后，折射的正是基层干部的担当与魄力。

相关报道详见第2、3、4版

小城镇环境综合整治第一批计划达标

考核 距2018年1月中旬 还有多少天???

倒计时

完全 分秒 必须 坚 守 待 时

乐清市镇治办(宣)

创建食品安全城市

食品安全同关注，食安乐清共创建

乐清市食品安全委员会办公室 乐清市市场监督管理局